



全国沙滩排球大满贯赛 (宁波象山站)

新疆队包揽男女组冠军



女子组决赛场景。



男子组决赛场景。

昨天傍晚,韵味杭州·2023年“农行杯”全国沙滩排球大满贯赛(宁波象山站)在半边山沙滩排球中心决出金牌。最后的两场决赛中,男子组新疆一队以2:1战胜山东一队,获得冠军,山东一队获亚军;女子组新疆旺源一队以2:0战胜江苏二队,获得冠军,江苏二队获亚军。

之前结束的季军争夺战,男子组江苏一队战胜上海光明二队,获得第三名,女子组江苏三队战胜辽宁一队,获得第三名。

此次全国沙滩排球大满贯赛(宁波象山站),新疆男队和女队都进入了决赛,并且首次在同一项赛事中包揽男女组冠军,实力可见一斑。

其中,男子组新疆一队选手萨拉木·艾哈买提是2021年第十四届全运会沙滩排球男子组银牌得主,队友吕林也参加过十四届全运会;女子组新疆旺源一队选手王婧哲是2020年沙滩排球亚锦赛冠军得主,去年全国沙滩排球巡回赛总决赛冠军也正是王婧哲/阿黑旦。

新疆距离海洋和海滩很远,但是新疆的沙排队伍很强。新疆沙滩排球队早在1997年就已经成立,20多年来,男女队均培养出了一大批国际健将和国家级健将,并为中国沙滩排球运动创下多个第一:2000年,付玲莉、兰红成为中国最早获得亚洲沙滩排球锦标赛冠军的组合;2006年,王洁代表中国队获得世界沙滩排球巡回赛多站比赛前三名,年终世界排名第二;2008年,王洁/田佳组合代表中国队取得北京奥运会沙排女子组亚军,是目前中国沙滩排球最高奖项;夏欣怡在2014年仁川亚运会和2018年雅加达亚运会上,都获得了女子沙滩排球比赛金牌。

昨天,全国沙滩排球大满贯赛

(宁波象山站)女子组决赛率先进行,和新疆旺源一队争夺冠军的是江苏二队严旭/周明利。严旭/周明利是2021年第十四届全运会沙滩排球项目女子17岁以下组金牌组合,当时她们战胜了队友于彤/蒋凯悦夺冠。有趣的是,本次比赛,严旭/周明利又和队友上演“同门过招”,在半决赛上战胜队友袁吕雯/蒋凯悦,进入决赛。

决赛中,18岁的严旭和17岁的周明利在局面的掌控方面,和大赛经验丰富的王婧哲/阿黑旦相比还是嫩了一点。最终,王婧哲/阿黑旦以21:12、21:18直落两局获胜。

男子组决赛,与新疆一队争夺冠军的是山东一队刘金秋/杜鸿君组合。刘金秋/杜鸿君组合在去年的全国沙排巡回赛启东站中,首次闯入全国巡回赛决赛即获得金牌,近来势头正盛。本次赛事决赛前,他们表示“抱着冲击的心态去拼对手”。决赛中他们也确实展示出了拼劲,首局即一路领先,以21:13结束。

短暂休息后,萨拉木·艾哈买提和吕林调整状态,第二局开场比分咬得很紧,10:10之后,新疆队进攻和防守均有起色,以21:18扳回一局。决胜局,在观众热烈的加油声中,双方比分交替上升。关键时刻,萨拉木·艾哈买提和吕林进攻更加果断,最终以15:12胜出。

记者 戴斌 通讯员 沈家辰/文
记者 胡龙召/摄

赞赞赞!

对宁波象山半边山沙排中心技术代表、运动员、观众都在夸

“我打沙滩排球很多年,去过国内国外很多赛场比赛,宁波象山这个沙滩排球场可以说条件是最好的,不管是沙子还是场馆设施,还有比赛的服务都是最好的。我相信我的老搭档、国家队的哈力克江,亚运会如果能来到这里比赛肯定也会称赞的!”昨天决赛后,新疆男队选手萨拉木·艾哈买提这样表述自己在象山半边山沙滩排球中心的参赛体验。

本次赛事作为韵味杭州系列赛事之一,比赛期间对竞赛、场馆运行、医疗、志愿者、体育展示5个业务口66项内容进行了测试,以期进一步优化竞赛组织、场馆运行、服务保障、媒体运行、观众服务、应急处理等工作,争取为亚运会比赛成功举办打下良好基础。

共有来自全国13个省(自治区、直辖市)的55支代表队,110名运动员、44名随队官员和42名技术官员参加了本次赛事。其中绝大多数人都是首次来到宁波象山半边山沙滩排球中心参加赛事,他们从抵达的那天开始,直到赛事结束,纷纷为优美的环境、一流的场馆和周到的服务点赞。

翟成竹是本次大满贯赛事的技术代表助理,也是沙滩排球国际级的裁判员,他对宁波象山这次大满贯赛事的承办非常满意:“这次大满贯赛事无论是从比赛到服务再到电视直播、媒体宣传都是非常好的。宁波象山沙滩排球中心一共有包括带三面看台的主场地,一片副场地和5片比赛训练场地,在国内比赛是没有过的,在国际大赛上也为数不多。再加上这里的沙子颗粒搭配合理,完全达到承办国际大赛和亚运会比赛的要求。”

作为东道主,浙江沙排队是本次赛事第一支报到的队伍,虽然是“家门口”作战,但他们也还不曾熟悉过这片赛场。“这个场馆是第一次来,各方面都感

觉不错。”抵达当天,浙江队队员洪伟强和刘家宝说。

洪伟强是宁波奉化溪口人,看到家乡有这样规模的沙滩排球场馆,他很自豪:“这次能回到家乡比赛,而且是在要承担杭州亚运会比赛,现代化的沙排场馆里比赛,感觉非常自豪!我希望以后能在家门口多参加比赛。”

新疆队女将阿黑旦·木沙江提及在象山的感受,说:“象山沿途的风景都很好!”辽宁女子沙排二队队员汪嘉怡表示:“宁波象山沙排中心是全国巡回赛中最好的球场,志愿者、服务、建设都特别好,比赛中观众特别热情,比赛的体验特别好,在这里比赛非常舒心。”

辽宁队的另一名将刘宜欣,还在象山度过了一个难忘的生日。4月21日晚上,运动员村——半边山宁波工人疗养院的工作人员为她送上了特制的生日蛋糕,唱起了生日祝福歌。“这个特殊的生日十分难忘,在象山体验到家的感觉,真的非常感谢贴心的工作人员。”刘宜欣说。

刘金秋和杜鸿君是山东男子沙滩排球一队的队员,一路杀进决赛后,他俩非常兴奋。“宁波的观众非常棒,让我们比赛也很有激情。”刘金秋说。杜鸿君则认为,宁波象山半边山沙滩排球中心是他打过最专业的球场,特别是沙质,打起球来非常舒服。

4月24日,来自杭州的球迷团专程来象山观看沙排比赛。

不仅是走南闯北的技术官员和运动员们感受一新,沙排中心看台的观众也同样有全新体验。新鹤村的徐军乐给母亲和妻子吴女士买了两张八强赛的球票,让她们走进沙排中心感受一下比赛气氛。徐军乐母亲非常开心:“我家就在附近,每天比赛我们坐在家里都能听到喇叭的声音,能走进来看看也是开了眼界,很漂亮!很有趣!”

“我是第一次看体育比赛,以前从来没有看过。比赛现场DJ的带动和排球宝贝的热舞,让现场氛围非常好,等到亚运会沙排比赛举行时候,我们一家人都会一起去看比赛。”吴女士从赛场走出后表示。

竺丹丹和陈丹红也是象山人,此次专门开车赶来看比赛。球场上运动员每一次精彩扣球、每一个飞身扑救都让他们欢呼鼓掌、喝彩叫好。

陈丹红说:“每个象山人人都知道家门口要办亚运会了,每个人都为自己的家乡自豪。所以我们要专门来看比赛。来的都是客人,我们象山人好客,亚运会的时候一定会以最饱满的热情招待大家!”

“最美海岸,动感沙排”,本次赛事的主题口号,已经印在每位来客的心里。

记者 戴斌 通讯员 沈家辰